

Diario de Valencia

Año XVI

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Viernes 14 Mayo de 1926

Teléfono 681-Apartado 122

Núm. 5.096

DESDE MADRID

Un definitivo esfuerzo nos llevará a una paz duradera

Bien claramente dimos a entender hace poco, al iniciarse las negociaciones con los rifeños, que no nos prometíamos de ellas ningún resultado venturoso, y que si nosotros, con nuestras deficientes informaciones, no creímos tener derecho a la sorpresa en lo tocante a las formas de los caporales moros, menos lo tenían los hombres de gobierno de Francia y de España. «Si nos engañan—decíamos—será porque nos convenga dejarles engañar.»

No nos hemos equivocado. La delegación cabileña, después de procurar por todos los medios dilatar las negociaciones y luego de conseguir que se le concediese un plazo para consultar con el principal de sus capitanes, ha regresado a Uxía manteniendo sus puntos de vista; y ante eso, y después de apurados todos los expedientes del razonamiento y de la persuasión, ha sido absolutamente necesario dar por definitivamente rotas las negociaciones, volviendo las cosas al estado que tenían antes de iniciadas.

El que Francia y España, dando un ejemplo de generosidad y aun de humildad que se cree porque se ha visto, hayan descendido hasta el punto de ponerse al habla y tratar, cui si fueran representantes de una potencia, con los delegados de cabillas que se hallan fuera de los cauces y de las normas de la civilización, echadizos de quien tiene más de bandido que de querer, e incomparablemente más del explotador que del caudillo de un pueblo; el que Francia y España, digo, hayan llevado hasta el extremo límite la condescendencia de mostrar al mundo entero, o por lo menos a las naciones que atravesaron aquéllas el mandato de abrirles las puertas de África por esa parte del antiguo imperio de Marruecos, contra lo que han afirmado, calumniando a los Gobiernos de sus patrias, los extremistas del comunismo y del socialismo, el espíritu sinceramente pacifista es francespañol, y el afán belicoso, rifeño, y que Abd-el-Krim es un pozo de ambiciones y de codicias; que no es rebeldía porque se considere él y tenga por oprimido a su pueblo, sino porque pretende ser señor absoluto del mismo.

En tales circunstancias y con la experiencia ya adquirida, es visto que no les queda otra opción a Francia y a España que la de remover definitivamente el obstáculo que se oróne a la paz. Este obstáculo no hay ya otro remedio que acorralarle, poniéndole en el trance de que se rinda sin condiciones o de que huya de los territorios en que encendió la rebeldía.

Doloroso es que tengan que reanudarse las operaciones y que sea indispensable hacer nuevos sacrificios de sangre y de dinero; pero de no tirarlo todo por la ventana, y los otros son los miles de millones gastados, las miles de preciosas vidas sacrificadas y hasta la seguridad nacional, que correría riesgo teniendo por vecino un Estado nido de piratas, es absolutamente preciso realizar un último y relativamente pequeño esfuerzo que nos lleve a la paz duradera, que sea base de un largo período de sosiego y de tranquilidad y que permita crear y robustecer intereses que se tuvieran por heridos con cualquier género de contrariedad y de daño que se causara a las naciones protegidas.

A eso se va, indudablemente, por Francia y España, de perfecto acuerdo en la acción como lo han estado en el renacimiento. Apurada la terapéutica de la miel, evidentemente ineficaces, no ya los remedios de la higiene, pero incluso los de la medicina, se imponen los cruentos de la cirugía. Cuando es deseada la razón, tiene que hacerse oír e imponerse la fuerza. Así lo comprendrá todo el mundo, aunque se esfuercen para hacerle creer otra cosa los que en Francia y en España, más en aquél que en ésta, llaman a los pacifistas, son coadyuvantes de Abd-el-Krim y de los «comandatarios» que con él aspiran a exterminar los rifeños.

Miguel Peñafiel.

RESTAURANT
TERMAS VICTORIA

FRENTE AL MAR

Cubiertos desde 6'50 ptas. y a la carta

Hoy de 6 a 9 noche, te de moda.

Fiestas a la Beata Madre Sacramento

En la Catedral
Misa de Comunión

Como último día del triduo dedicado a la Beata Madre Sacramento, hubo ayer a las siete y media, en la Santa Iglesia Metropolitana Basílica, Misa de Comunión general, que celebró nuestro amadísimo señor Arzobispo, quien distribuyó la Sagrada Forma a numerosísimos fieles.

La función solemne

También se celebró ayer de pontifical la Misa solemne, en la que ofició el excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Narciso de Estenaga, Obispo de Ciudad Real, Prior de las Ordens militares, a quien asistieron con capa de Presbitero asistente el muy ilustre señor doctor don José María Ferrer, dignidad de Chantre; como diáconos de honor, los muy ilustres señores doctor don Constantino Tormo y doctor don José Sanchis Sivera, y de oficio, los muy ilustres señores doctor don Rogelio Chilliada y doctor don Gaspar Archent, todos Canónigos de la Metropolitana.

Dirigió el pontifical el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo Prefecto de Sagradas Rábanicas. Por la capilla de música de la Catedral y Schola Cantorum del Seminario se cantó de una manera admirable la gran misa «Prima Pontificalis», de Perosi.

El sermon estuvo a cargo del excentísmo e ilustrísimo señor doctor don Mateo Mugica, Obispo de Pamplona, quien estuvo a la altura de la fama que como orador goza.

En brillantísimo exordio estableció un paralelismo entre la festividad del día, la Ascension del Señor, y la Beata Madre Sacramento, y después la presentó a la consideración de los fieles en el doble aspecto de adoradora de la Sagrada Eucaristía y de gran ciudadana.

Aunque lo pretendieramos, no nos sería posible reflejar aquí en estas líneas ni siquiera una ligera síntesis de las Congregaciones; Asociación del Sagrado Corazón, con su guion, y la Obrería del Santísimo, y el reverendo Clero.

Parroquia de San Valero, Cruz; Congregación de San Luis, con su bandera, y el reverendo Clero.

Parroquia de la Santísima Cruz, Cruz; Asociación de los Jueves Eucarísticos, con su bandera, y el reverendo Clero.

Parroquia del Pilar y San Lorenzo, Cruz; Asociaciones de los Jueves Eucarísticos, del Sagrado Corazón, con sus banderas, y el reverendo Clero.

Parroquia del Salvador y Santa Mónica, Cruz; Escuelas Salesianas, con varias banderas; Congregación de la Guardia y Honor del Corazón de Jesús del monasterio de las Salesas, con su guion; V. O. T. y Archicofradía del Carmen del convento de Carmelitas Descalzos, con su guion, y el reverendo Clero.

Parroquia de San Nicolás, Cruz; Patronato de la Juventud Obrera; Pía Unión de los Sagrados Corazones y Congregaciones Marianas de la Compañía; Apostolado de la Oración, con su guion, y el reverendo Clero.

Parroquia de San Esteban, Cruz; Juventud Católica Parroquial, feligreses y reverendo Clero.

Terminada la Misa se cantó Sexta, y mientras fué cubierta con un gran paño blanco la urna que contiene el cuerpo de la Beata Madre Sacramento y se colocó delante, sobre la mesa del altar, un rico desfilado de plata, en el que fué expuesto Su Divina Majestad durante el canto de Nona solemne, que comenzó alrededor de la urna de la tarde, y a la que asistieron desde el coro los reverendos Prelados de esta diócesis y los de Pamplona y Ciudad Real, Prior de las Ordens militares.

Intútil es que consignemos que las anchuradas naves de nuestro templo metropolitano se vieron atestadas de fieles.

De las autoridades sólo asistió el presidente de la Audiencia señor Barrio, que ocupó un sitio en el anáptero.

Nona solemne

Terminada la Misa se cantó Sexta, y mientras fué cubierta con un gran paño blanco la urna que contiene el cuerpo de la Beata Madre Sacramento y se colocó delante, sobre la mesa del altar, un rico desfilado de plata, en el que fué expuesto Su Divina Majestad durante el canto de Nona solemne, que comenzó alrededor de la urna de la tarde, y a la que asistieron desde el coro los reverendos Prelados de esta diócesis y los de Pamplona y Ciudad Real, Prior de las Ordens militares.

A eso se va, indudablemente, por Francia y España, de perfecto acuerdo en la acción como lo han estado en el renacimiento. Apurada la terapéutica de la miel, evidentemente ineficaces, no ya los remedios de la higiene, pero incluso los de la medicina, se imponen los cruentos de la cirugía. Cuando es deseada la razón, tiene que hacerse oír e imponerse la fuerza. Así lo comprendrá todo el mundo, aunque se esfuercen para hacerle creer otra cosa los que en Francia y en España, más en aquél que en ésta, llaman a los pacifistas, son coadyuvantes de Abd-el-Krim y de los «comandatarios» que con él aspiran a exterminar los rifeños.

Por la tarde

Procesión solemne

Estamos rendidos, más que por el cansancio material, con ser mucho, por las honda emociones sentidas ayer tarde, cuando junto al sagrado cuerpo de nuestra amadísima Madre Sacramento fuimos testigos del paso verdaderamente triunfal por las calles de Valencia de los restos mortales de aquel ángel de la caridad y serafín enamorado del Señor Sacramentado.

Para proceder con mejor orden a la organización de la procesión, el digno comandante-jefe de Seguridad don José Alcántara, con fuerzas a sus órdenes, procedió a desalojar el templo de toda persona que no hubiese de formar parte de aquella, con lo cual se consiguió organizar admirablemente la comitiva.

El religioso cortejo

A las 6'10 comenzó a salir de la Catedral el cortejo, al que abría marcha la sección montada de la Guardia municipal con uniforme de gran gala.

Seguían después el famoso dalmatino Honoro Gil, que en cumplimiento de un voto hecho a la Beata Madre Sacramento tomó parte desinteresadamente en tan grandioso acto; la Casa de Beneficencia, con su música; Asilo de San Juan Bautista (Romero); Casa Misericordia, con su banda de música; Benimaclet, con el guion de los Santos Abdón y Senén; Cañamelar, con la bandera de las fiestas de Semana Santa; Cabafàs, con la bandera de los Lluises; Alacuás, con el guion de su Patrona; Masarrochos, con la Adoración Nocturna y la banda; Moncada, la Adoración Nocturna con su bandera y la Unión Obrera Católica con la suya; Villanueva del Grao, la Adoración Nocturna con su quisquilla bandera; Mislatà, la Adoración Nocturna, con su bandera; Manises, Albalt del Sorells, Almáceras y Algemesí, con sus secciones de Adoración Nocturna y banderas; Puzol, con el guion de su Patrona; Nuestra Señora del Pilar de la Cruz, Fuente de San Luis, con el guion de San Luis Beltrán; Meliana, V. O. T. de San Francisco, con su guion, y la Adoración Nocturna, con su bandera; Patraix, con bandera; Santa María de Jesús, Adoración Nocturna; Torrente, con la música la Unión.

De todos los pueblos mencionados asistió extraordinario concurso, presididos por sus respectivos Curas.

A continuación iban las parroquias de la capital, precedidas por el Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, con el hermoso guion de su Santo Patrono y fundador

Parroquia de San Miguel y San Sebastián, Cruz; Colegio de San José de la Compañía de Jesús, con sus colegiales y los guiones de las Congregaciones; Asociación del Sagrado Corazón, con su guion, y la Obrería del Santísimo, y el reverendo Clero.

Parroquia de San Valero, Cruz; Congregación de San Luis, con su bandera, y el reverendo Clero.

Parroquia de la Santísima Cruz, Cruz; Asociación de los Jueves Eucarísticos, con su bandera, y el reverendo Clero.

Parroquia del Salvador y Santa Mónica, Cruz; Escuelas Salesianas, con varias banderas; Congregación de la Guardia y Honor del Corazón de Jesús del monasterio de las Salesas, con su guion; V. O. T. y Archicofradía del Carmen del convento de Carmelitas Descalzos, con su guion, y el reverendo Clero.

Parroquia de San Nicolás, Cruz; Patronato de la Juventud Obrera; Pía Unión de los Sagrados Corazones y Congregaciones Marianas de la Compañía; Apostolado de la Oración, con su guion, y el reverendo Clero.

Parroquia de San Esteban, Cruz; Juventud Católica Parroquial, feligreses y reverendo Clero.

Terminada la Misa se cantó Sexta, y mientras fué cubierta con un gran paño blanco la urna que contiene el cuerpo de la Beata Madre Sacramento y se colocó delante, sobre la mesa del altar, un rico desfilado de plata, en el que fué expuesto Su Divina Majestad durante el canto de Nona solemne, que comenzó alrededor de la urna de la tarde, y a la que asistieron desde el coro los reverendos Prelados de esta diócesis y los de Pamplona y Ciudad Real, Prior de las Ordens militares.

A eso se va, indudablemente, por Francia y España, de perfecto acuerdo en la acción como lo han estado en el renacimiento. Apurada la terapéutica de la miel, evidentemente ineficaces, no ya los remedios de la higiene, pero incluso los de la medicina, se imponen los cruentos de la cirugía. Cuando es deseada la razón, tiene que hacerse oír e imponerse la fuerza. Así lo comprendrá todo el mundo, aunque se esfuercen para hacerle creer otra cosa los que en Francia y en España, más en aquél que en ésta, llaman a los pacifistas, son coadyuvantes de Abd-el-Krim y de los «comandatarios» que con él aspiran a exterminar los rifeños.

Por la tarde

Procesión solemne

Estamos rendidos, más que por el cansancio material, con ser mucho, por las honda emociones sentidas ayer tarde, cuando junto al sagrado cuerpo de nuestra amadísima Madre Sacramento fuimos testigos del paso

verdaderamente triunfal por las calles de Valencia de los restos mortales de aquel ángel de la caridad y serafín enamorado del Señor Sacramentado.

San Juan y San Vicente, Cruz; Asociación de la Divina Pastora y V. O. T. de San Francisco de los Padres Capuchinos, con sus guiones; V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán de los Padres Dominicos, con su estandarte; Asociación de los Jueves Eucarísticos, con su bandera, y el reverendo Clero.

San Martín, Cruz; Asociación del Santísimo Viático; Congregación de la Guardia y Honor del Sagrado Corazón, con sus banderas; numerosos feligreses y el reverendo Clero.

San Juan y San Vicente, Cruz; Asociación de la Divina Pastora y V. O. T. de San Francisco de los Padres Capuchinos, con sus guiones; V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán de los Padres Dominicos, con su estandarte; Asociación de los Jueves Eucarísticos, con su bandera, y el reverendo Clero.

Collegiate de San Bartolomé, Cruz; Juventud Antoniana y Pía

Unión de San Antonio de Padua de San Lorenzo, con su bandera y extraordinario concurso de asociados, presididos por su director muy reverendo Padre Fernando Fabregat, presidente de la Pía Unión don Simón Casanova y el de la Juventud don Francisco Testor; V. O. T. de San Francisco de los Padres Franciscanos de San Lorenzo; Juventud Parroquial, feligreses y el ilustrísimo Cabildo colegial con las bandas

vistosas colgaduras, se apretujaban también las gentes, siendo enorme la cantidad de flor suelta que se arrojó al paso del sagrado cuerpo.

En las Adoratrices

A las 8'25 entraba en la iglesia de las Religiosas Adoratrices el sagrado cuerpo de su Santa Madre y Fundadora, a los acordes del inspirado himno compuesto para esta solemnidad.

Hecho el silencio, nuestro amadísimo e incansable señor Arzobispo, llevado de su santo entusiasmo, pronunció una elocuente y sentido alocución, en la que en hermosos e inspirados párrafos pintó de mano maestra el amor de la Madre Sacramento a Valencia y la digna y entusiasta manera con que esta ciudad la ha correspondido.

Después el dignísimo Arcediano, muy ilustre señor doctor don José Beneyto, con vivísima emoción que se veía reflejada en su semblante, dijo que recordaba a la Madre Sacramento porque siendo niño estuvo la que se venera en los altares en su casa a pedir limosna y él se la era trengó.

La emoción inmensa de que estaba poseído el doctor Beneyto se comunicó a todos los presentes.

Con esto terminó la grandiosa jornada de ayer.

Telegrama del Nuncio de Su Santidad

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, momentos antes de salir la procesión, recibió un telegrama del excelentísimo y reverendísimo señor Nuncio de Su Santidad, doctor don Federico Tedeschini, quien decía a nuestro Prelado que recordaba con verdadera fruición los grandiosos actos de la Coronación de la Virgen de los Desamparados y se asociaba de todo corazón al entusiasmo de la católica Valencia por su ex presidente excelente señor don Carlos Sarthe.

Numerosa representación de caballeros de San Juan de Malta, Santo Sepulcro y Ordenes militares españolas; Cuerpo de la Noblesa Catalana y comisión de profesores del Seminario.

Excelentísimo Cabildo metropolitano, e interpolados iban extraordinarios concursos de caballeros maestros, entre los cuales recordamos a los señores Caro Valenzuela (M. y J.), Torres, marqués de Villeres, barón de la Linde, marqués de Llaneta, teniente de hermano mayor señor don Torrefiel y el teniente de la Real Maestranza de Zaragoza G. de Azara; los generales señores Moscoso, Fernández Riafrida y Díaz Carvajal; caballeros grandes cruces señores Esteruel y Burgos; gentilhombre señor Maestre Guzman y mayor domo de su majestad señor barón de Llauri; la urna con el sagrado cuerpo de la Beata Madre Sacramento, llevada sobre andas de doce ordenandos, y a los lados iban, de uniforme de grandes de España, don Vicente de Loyd, don Luis Bahía y el conde de Padul, parientes de la Beata, y don Pedro Fernández, Capellán de San Sebastián de Guadalajara, en donde en vida estuvo la Madre Sacramento.

Terminaba el telegrama saludando a los reverendísimos Prelados aquí reunidos y dando su bendición a este católico pueblo.

Novenario a la Beata Madre Sacramento

Hoy viernes comienza en el convento de las Adoratrices el novenario dedicado a la Beata Madre Sacramento.

Los actos del mismo se celebrarán a las diez de la mañana y a las seis de la tarde. Por la mañana habrá Misa cantada con música y sermon. Por la tarde, ejercicio solemne, canto de escogidas composiciones musicales y sermon. En todos los actos se expenderá a Su Divina Majest

a las once y media en punto, en vez de las doce, que indican los programas.

Se suplica a los maestros de las escuelas nacionales, según las invitaciones que habrán recibido, la puntual asistencia de los niños que han de asistir a los respectivos actos que se indican.

Se recuerda asimismo que por todo el día de hoy se reciben en las oficinas de la Cámara Agrícola (Caballos, 32) las peticiones de tarjetas para el almuñerzo de los vocales de la misma que organizan en el restaurante Terres Victoria, el mismo día 15, a las dos de la tarde. El precio del cubierto es el de 14 pesetas.

Programa para hoy

A las siete, festividad religiosa en la Capilla de la Virgen.

A las diez, Misa solemne con sermón, en la Real Capilla de la Virgen.

A las doce, fiesta Regional, a la que están invitados los Ayuntamientos de Alicante, Castellón, Alcoy y Segorbe.

A las 6'30 de la tarde, concierto en los Viveros municipales por la Sinfónica Valenciana, que dirige el maestro don J. Manuel Izquierdo.

A las diez, velada en honor de los representantes de los Ayuntamientos de Alicante, Castellón, Alcoy y Segorbe, en el teatro Olympia.

El homenaje a Aguirre Matiol

Mañana sábado, a las doce, se descubrirá la hermosa lápida que la Cámara Oficial Agrícola y personalidades agrarias dedican al señor Aguirre Matiol, como homenaje por haber sido el primer impulsor de la exportación de nuestros frutos, especialmente de la naranja, a los mercados extranjeros.

Con este motivo la Cámara Oficial Agrícola se complace en hacer público llamamiento a las entidades oficiales de los poblados marítimos para que contribuyan a la solemnidad y al esplendor del acto, uniendo a él, ya que el señor Aguirre, además de haber sentido siempre un especial afecto por los elementos trabajadores de aquella población, contribuyó con sus iniciativas a que nuestro puerto tuviese el movimiento que en la actualidad tiene, beneficiando con ello a todos.

Sería, pues, muy satisfactorio para los organizadores del homenaje, ver reunidos mañana junto a la lápida del señor Aguirre a cuantos ponen sus actividades al servicio de la riqueza regional, muy especialmente, a los obreros marítimos, cuyos ascendientes convivieron con aquel hombre laborioso que puso toda su actividad, toda su inteligencia y sus patrióticas iniciativas, al servicio de la prosperidad de Valencia y de su puerto.

Ciclismo

Inauguración del velódromo Vallejo

Vallejo

Aunque no completamente terminado, por lo que su inauguración no ha sido oficial, ayer se celebraron las primeras pruebas en la pista del campo del Gimnástico, la cual, por sus condiciones y dimensiones, será una de las mejores de España.

Al esfuerzo del Gimnástico, que tantas muestras de deportivismo tiene dadas, respondieron los elementos ciclistas e hicieron de las primeras carreras celebradas un acontecimiento deportivo.

Organizada por la sección ciclista del Gimnástico F. C., Veloclub y Peña Ciclista Excursionista y patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento, se corrió en primer lugar la carrera para neófitos (cuatro vueltas (1.600 metros), quedando vencedores González, Lozano y Benavent.

A continuación, tras refida carrera de cuatro kilómetros, se clásificaron para la regional, Lloréns y Cortés, de Villarreal, y Gutiérrez.

Motocicletas, ocho kilómetros:

primer, Alder; segundo, Riera, y tercero, Lázaro.

En esta carrera un motorista cayó, sin consecuencias, cuando estaba pasando el peralte, por pararse el motor.

Después del descanso y previas eliminatorias correspondientes vencieron Solves, Gutiérrez y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Ultimamente se celebró la prueba Nacional, quedando eliminado Lloréns por encontrarse sin entrenador; no obstante, hizo un colosal recorrido.

Esta carrera resultó emocionante por la rivalidad de Ferris-López y Riera-Pérez, resultó a favor de los primeros por parte del motor que conducía Riera.

Las veinte vueltas con entrenadores fueron cubiertas en 10 minutos, 6 segundos, 10'20 y 10'50, por Ferris-López, Riera-Pérez y Villar Puchades, alcanzando una media de 52 kilómetros.

El público, que llenó por completo el campo del Gimnástico, ovacionó constantemente a los vencedores en repetidos embates.

El festival ciclista constituyó un éxito, demostrándose la mucha afi-

ción que existe en Valencia.

Mañana sábado se celebrarán otras importantes carreras.

Dadas las excelentes condiciones de la asfaltada pista, las velocidades que se pueden alcanzar hacen las pruebas interesantísimas.

SUCESOS

Electrocutedo

Trabajando el vecino de Sueca Esteban Viel Vidal, de 36 años, casado, en un campo situado en la partida denominada de la «Racón», del término de la expresada localidad, por donde cruza la línea de energía eléctrica de la fábrica de la Cooperativa Popular de Sueca, tuvo la desgracia, sin duda alguna, de que se desprendiese un hilo, con tan mala fortuna, que le cayó encima, muriendo instantáneamente electrocutado.

La autoridad judicial se presentó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las correspondientes diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, donde se le practicó la autopsia.

Incendio en Manuel

Se declaró un violentísimo incendio en un molino arrocero del pueblo de Manuel, que fué puesto de las llamas por completo.

El edificio incendiado está situado en la calle del general Primo de Rivera, número 2, o sea en la prolongación de dicha vía siendo su propietario don Alejandro Hostal Aznar.

Fué de tanta intensidad el fuego que, como decimos anteriormente, el edificio quedó destruido quedando en pie solamente las cuatro paredes, habiéndose calculado las pérdidas ocasionadas en unas 50.000 pesetas.

Al lugar del hecho acudieron las autoridades locales y la casi totalidad de vecinos de la expresada población, que, en unión del personal del servicio de incendios, coadyuvaron a la extinción del voraz incendio.

Se ignora si el mencionado molino estaba asegurado.

Multas

El gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas, a Joaquín Ros Pujol, Antonio López García, Francisco Antolí Pons y Manuel Álvarez Rodríguez, por blasfemar; a Eduardo Mari Richard y Matamarta y a Salvador Polo Olivares, por mendigar; a Manuel García Zaragoza, Francisco Marcos Fandos, Juanita Racuén Cava y Rafael Calvo García, por escándalo, y a Salvador Hervás Rodilla, por desobedencia y emplear malas formas con los agentes de la autoridad.

De 500 pesetas a Elias Francés Gallardo, por blasfemar y ser malo.

Desgracia en Aldaya. Un albañil cae desde el andamio y se mata

Ayer, a la una de la tarde, ocurrió en el pueblo de Aldaya una sensible desgracia, que causó la muerte a un obrero albañil.

A la mencionada hora se hallaba trabajando en una obra el albañil Vicente Izquierdo, de 21 años, soltero, natural y vecino de Bétera, domiciliado en la calle de las Eras, cuando tuvo la desgracia de resbalarse en el andamio y caer al suelo, causándose gravísimas heridas.

El médico titular del pueblo le asistió y dispuso se le trasladara al Hospital de Valencia, como se hizo inmediatamente, falleciendo el desgraciado obrero en el camino.

El lugar de la desgracia está en las afueras del pueblo.

El contratista de la obra es Francisco Nácher.

El Juzgado de Aldaya instruyó las primeras diligencias, continuándolas el de guardia de la capital.

Por la familia de los naufragos

Donativos recogidos en la Administración del DIARIO DE VALENCIA:

Suma anterior, 302'55 pesetas.

Donativos de la Comunidad de Regantes de la Acequia de Mestalla: don J. B., 2; don Francisco Belenguer, 5; don Jaime Almar, 1; don Victoriano Díaz, 5; don Bernardo Bellver, 5; don Miguel Hurtado, 1; don Francisco Sastrón, 0'25; don Federico Navarro, 1; don Filipo Ferrer, 1; don Bautista Bellver, 1; don L. Miró, 1; don Francisco Valls, 1; don Bautista Martí, 1; don Eduardo Furió, 0'50; don José Zarzo, 1; don Antonio Gil, 1; don Antonio Quilis, 0'50; don Carmelo Monrós, 1; don Ramón Camarena, 0'25; don José Garrido, 0'50; don José Belenguer, 0'50; don Luis Bellver, 1; don José Martí, 1; don Emilio Valero, 0'50; don Matías Belenguer, 0'50; don Salvador Ramírez, 0'50; don Alfredo Feydró, 0'50; don José Fort, 0'50; don J. Orzoya, 1; don Francisco Navarro, 0'50; don Bautista Carles, 0'50; don José Noguera, 1; don Miguel Noguera, 0'50; don José Cuenca Bayarri, 1.

Total, 842'05 pesetas.
(Continuará.)

El festival ciclista constituyó un éxito, demostrándose la mucha afi-

ción que existe en Valencia.

Mañana sábado se celebrarán otras importantes carreras.

Dadas las excelentes condiciones de la asfaltada pista, las velocidades que se pueden alcanzar hacen las pruebas interesantísimas.

Después de la gran huelga inglesa

(POR TELEGRÁFO)

La rendición de los obreros fué sin condiciones; pero Baldwin ha prometido corresponder a esta nebula actitud

Se ha publicado un resumen del año de la conversación entre el primer ministro y los delegados obreros, que fueron a comunicarle el fin de la huelga. En él se ve que el Consejo de Trade Unions anuló la orden de huelga, sin condiciones de ninguna clase.

Baldwin respondió diciendo que daba gracias a Dios por la decisión tomada por los obreros, y que haría hasta lo imposible por lograr que obreros y patronos mineros llegasen a un acuerdo equitativo.

Sobre este último punto, que es el único que queda pendiente, se sabe que el Gobierno mantiene su decisión de presentar como base de negociaciones el informe de la Comisión presidida por sir Herbert Samuel, y hay esperanzas de que este punto de vista sea aceptado.

Sir Herbert Samuel ha declarado esta noche lo siguiente:

«Si los mineros consienten en negociar sobre las bases propuestas por el Gobierno, yo creo que éste puede muy justificadamente seguir pagando la subvención. Así los obreros pueden seguir trabajando mientras se discute. Y este es el objeto inmediato que debe buscarse, y que ya no depende sino de los obreros mineros.

El Comité ejecutivo de los mineros ha convocado a la Conferencia nacional para el viernes.

La agencia Reuter confirma que la orden de vuelta al trabajo ha sido dada sin condiciones.

El Consejo privado había dispuesto el embargo de todos los fondos de procedencia extranjera destinados a causar perjuicios a la seguridad pública.

Olividemos todos los elementos de rencor que los acontecimientos pasados hayan podido crear, acordándonos sólo del orden y la firmeza del país en la severa prueba, y pongámonos inmediatamente a trabajar para que la paz vuelva por completo, olvidando lo pasado para mirar solamente al futuro lleno de esperanza.»

Dice el Jefe del Gobierno

El periódico «British Workers», explicando la razón que han tenido los Trade Unions para decretar el fin de la huelga general, dice que éstos han estimado y creído que había llegado el momento en que es posible formular un arreglo de la cuestión minera sobre una base satisfactoria.

Sobre este asunto, el presidente de la Comisión se había puesto al hablar con los Trade Unions, y hoy se han hecho públicas las siguientes cartas:

La carta de sir Herbert Samuel al presidente del Consejo de los Trade Unions, dice así: «Mayo 12. Querido señor Pugh: Como resultado de las conversaciones que he tenido con su Comité he adjuntado un memorándum que comprende todas las conclusiones a que se ha llegado.

El Consejo de los Trade Unions —dijo— vino a verme esta mañana para comunicarme que había decidido poner fin a la huelga general inmediatamente. Contesté que en seguida, lo mismo que mis colegas de Gobierno haríamos un esfuerzo para que se reanudaran las negociaciones entre las dos partes que discutían la cuestión de las minas, para mirar solamente al futuro lleno de esperanza.»

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kilómetros por hora.

Al final de la prueba se realizó una competencia entre los vencedores.

Los vencedores fueron Lloréns y López.

El record de la vuelta (400 metros) resultó interesante, cubriendo Lloréns en 28 segundos y tres quintos; López, 29 segundos, y Gutiérrez, 29 segundos y tres quintos, o sea a una media de 55 kil

Crónica valenciana

Casa de los Obreros

El próximo domingo 16 de los corrientes, y en honor a su Patrona la Virgen de los Desamparados, celebrará el Sindicato de Empleados Dependientes, solemne Misa de Comunión, con plática y motetes, en la iglesia de San Nicolás, a las 8'30.

La Directiva invita a todos los socios del Sindicato y a los de la Casa, a dicho acto.

Para la familia de los naufragios

Para engrosar la recaudación destinada en la función celebrada en el teatro de La Marina, del Cabanal, en beneficio de las familias de los marineros desaparecidos, han sido entregadas a la hija del señor gobernador civil 200 pesetas por don Nestor Jacob, director de la Compañía de los Ferrocarriles del Central de Aragón.

Una Exposición permanente de Pintura y Escultura

La agrupación Amigos del Arte nos participa haberse inaugurado con completa renovación de obras de pintura, escultura, cerámica y muebles la que en el mes de Abril, por vía de ensayo, instaló en uno de los salones de la casa Imperium, en Pascual y Génis, número 12.

Sobre rico damasco han quedado expuestas obras notables e interesantes de pintores y escultores, cuyos nombres insertamos a continuación para que Valencia se dé cuenta de la importancia que encierra este loable intento de protección directa y eficaz a nuestros artistas:

Sorolla, Puerto, Benavent, Abril, Peris, Brell, Garnelo (Isidoro), Souza, Manaut Viglietti (Clara, José y Guillermo), Ferrer Calatayud, Alcaraz, Ortiz Gamundi, Mompo, Peris (Francisco), Luque, Marco (Alfredo), Vivó, Alemany, Guillot, Legua, Roca y otros.

Muebles interesantes, porcelanas y cerámicas adornan la sala de Exposición, que se ve muy concurrida de lo más selecto de la sociedad valenciana, que tiene un punto de reunión para solazarse en la contemplación de obras de arte, a la vez que la ocasión de hacer efectiva la necesaria protección a los artistas valencianos.

La entrada es pública.

Automóviles Chenard Walcker C. Moratin, 25, Valencia

Enseñanzas industriales

En la Escuela Industrial de esta ciudad, instalada en el edificio del Instituto Nacional de Segunda enseñanza, se halla abierto el plazo

para la inscripción en ingreso y

para la matrícula libre en las enseñanzas de aprendizajes, oficial

obrero, maestro obrero y peritos

industriales. El plazo ha de terminar

mañana 15 del corriente, comenzando

seguidamente los trabajos

gráficos, prácticas de taller y la

boratorio y resolución de problemas

para los exámenes correspondientes.

Las condiciones para la matrícula y pago de la misma quedan fijadas en el tablón de anuncios de la escuela.

Hervideros de Cofrentes

Todas las eminentes médicas recomiendan las aguas del balneario

Cofrentes para la curación de las afecções del hígado, intestinos y estómago.

La corrida para el domingo

Reina extraordinario interés por presenciar la corrida del domingo, en la que los diestros Juan Belmonte, Niño de la Palma y Chaves estocarán reses de don Félix Suárez.

Por accidente sufrido en el encierro a dos de los toros apartados para esta corrida, y no habiéndole parecido a la empresa aceptable para satisfacer a la afición los sustitutos que embarcaron, anoché, y sin reparar en gastos, se pidieron urgentemente al mismo ganadero dos escogidos, ya que la afición valenciana se hace acreedora a todas las consideraciones por parte de la empresa, cuyos dos toros llegarán mañana por la mañana.

Durante las primaveras conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales. Enolaturo Zarza Selma. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Somberería, número 5.

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 4.

Defunciones, 4: Federico Senent Cuñat, de 10 años, de hemorragia cerebral; Isabel Pons Adams, de 39 años, de hemorragia cerebral; María Belenguer Monte, de 18 meses, de bronconeumonia; Ana María Medina González, de 66 años, de ataque epiléptico.

Matrimonios, 3: Francisco Mora con Desamparados Gómez; Vicente Ruiz con Elena Martí; Enrique Sanz con Isabel Biosca.

Sesión de cultivos generales

Reunió la comisión encargada de la defensa de los productores de patatas, ponen en conocimiento de los cultivadores en general que la solución de la huelga inglesa ha de influir grandemente en la normalización del comercio del indicado producto. Así, pues, se recomienda el exacto cumplimiento de los acuerdos de la asamblea, con la resistencia a vender hasta que éste tome nuevo acuerdo sobre el particular, para lo cual está constituida en sesión permanente, que se reunirá todos los días.

Aunque alguno, cultivadores han cogido patatas, según se dice, al precio de 1'75, que estableció la asamblea, también otros se dice que han vendido a menos de dicho precio, lo cual debe evitarse por sus mismos conciudadanos, porque si no hay unión entre los mismos cultivadores, no cabe la defensa.

Las autoridades tienen en sus manos la petición que hizo la comisión de apoyar los acuerdos de la asamblea, y el señor gobernador prometió reunir en breve la Junta de Astablos, y a ellos debemos atenernos hasta que se resuelva.

Labrado: es tened firmeza y unión, en bien de la defensa común!

COMPROMIDOS de Fosfo-Glucosa Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Unión de Viticultores de Levante. - Se aplaza la asamblea de mañana domingo

En vista de la aglomeración de forasteros que por diferentes causas alluyen a Valencia, mañana domingo, ante la imposibilidad de encontrar alojamiento para los asociados que concurren a la asamblea, y al mismo tiempo por las dificultades que se presentan para encuadrar local donde celebrar el banquete anulado, este Consejo directivo ha acordado aplazar para el miércoles 18 del actual, a las once de la mañana la asamblea convocada para mañana domingo.

Sin perjuicio de comunicarlo por telegrama o carta a los señores delegados, por la presente lo ponemos en conocimiento de todos los asociados, con el fin de que suspendan el viaje para ese día.

Como estaba anunciado, la asamblea se constituirá a las once de la mañana en el Conservatorio de Música, y terminada ésta se celebrará el banquete, rogando a los señores que deseen asistir lo comuniquen a las oficinas de la Unión con la anticipación posible.

Expulsión rápida y segura de la TENIA o SOLITARIA, con el MAT-TENIAS DOCTOR GREUS. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

Judiciales

AUDIENCIA

Exámenes de secretarios de Juzgados municipales

Bajo la presidencia del secretario de gobierno de esta Audiencia, don Joaquín Salcedo Turmo, se reunió en la tarde del miércoles el tribunal de exámenes de secretarios y suplementos de Juzgado municipal, presentándose 17 aspirantes, que fueron calificados con las siguientes notas:

Don José María Gómez Catalá, aprobado; don Francisco de la Torre Ferrando, sobresaliente; don José Arnal Llopis, aprobado; don Ramiro Crespo Brull, aprobado; don José María Girau Brines, sobresaliente; don María Puig Lis, sobresaliente; don Juan Martínez Pálop, aprobado; don Eduardo Giner, aprobado; don Francisco Agustí Zurriaga, aprobado; don Francisco Pont Molines, sobresaliente; don José Simarro Soro, sobresaliente; don José María Manglano Pérez, aprobado; don Manuel Manglano Pérez, aprobado; don José García Catalá, aprobado; don Benjamín Moncho Escrivá, aprobado; don Emilio Grau Benito, aprobado; y don Manuel Jarrín Murgo, aprobado.

Ayer tarde continuaron dichos ejercicios.

Espectáculos

Apolo. - Desde las 5'30: Sesión continua de cine.

Eslava. - Compañía de comedias Carmen Díaz. - A las 6'30: Las de Abel.

A las 10'30: Rosa de Madrid (estreno).

Modern. - Compañía dramática española. - A las 7: Felipe II y Pepito Melaza.

- A las 10'30: Los hijos artificiales.

Lírico. - A las 3'30, 6 y 9'15: Cine.

Olympia. - A las 3'30, 6 y 9'15: Cine.

Gran Teatro. - A las 3 y 9'15: Cine.

El Cid. - De 3'30 a 12'30: Cine.

Ideal. - De 3'30 a 12'30: Cine.

Giner. - De 3'30 a 12'30: Cine.

Romea. - De 3'30 a 12'30: Cine.

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 4.

Defunciones, 4: Federico Senent Cuñat, de 10 años, de hemorragia cerebral; Isabel Pons Adams, de 39 años, de hemorragia cerebral; María Belenguer Monte, de 18 meses, de bronconeumonia; Ana María Medina González, de 66 años, de ataque epiléptico.

Matrimonios, 3: Francisco Mora con Desamparados Gómez; Vicente Ruiz con Elena Martí; Enrique Sanz con Isabel Biosca.

Más sobre Chesterton

Pobre Chesterton! Si al dejar las márgenes melancólicas del Támesis, cuando recibiste la invitación española, te regaliste por ventura de antemano con el pensamiento de que todo iba a ser para ti aplausos y gurumadas en el clásico país del Catolicismo, presumo que ésta es la hora en que estarás ya curado de tal error.

Habrás observado, y si llegan a tus manos periódicos que andan entre las mías, podrás continuar observando, cómo las gastan por aquí ciertos caballeros de la andante curilería con aquello que no han tenido la fortuna de entrarselos por el ojo derecho. ¡No tienes sino ver cómo anda tu nombre, acribillado por las pétulas descorteses, que abora te las pagan juntas, en justo de quite por el mal rato que les diste con tu conferencia!

Mejor pelo te hubiera lucido, y hoy estarías colgado de los cuernos de la luna, si hubieras lanzado al aire algunos georjos a la Libertad, a las ideas modernas, a la Rerrrevo... Si en lugar de tu loa ingenua al caballero manchego hubieras entonado una vibrante enhorabuena al genio de Kant, de Rousseau, de Rousseau o de tu paisano Spencer. Si hubieras quemado, con mano docilidad, tu grano de incienso en el altar del sacrosanto Progreso.

Sin pagar antes esa alcabala, no se puede penetrar en ciertos recintos. Sin jurar por ciertos dioses no se puede ser bienquisto en ciertas tertulias.

Crees, oh cándido humorista, que a estas alturas se puede decir impunemente que para que haya verdadero progreso hace falta un norte de creencias fijas, como para que corra normalmente un tren; hace falta rieles bien sujetos, como para avanzar en la ciencia; hace falta algún método, y que un avión, para resbalar en los espacios sobre el mar, hace bien en ponerse de acuerdo con un radiogoniómetro?

Estas y parecidas razones me han ocurrido a cuenta de leer un artículo de cierto periódico de Madrid, el cual, a propósito del insigne escritor inglés, por el pecado, a sus ojos irrecibible, de haberse convertido a nuestra sante fe hasta hacerse su apóstol entusiasta e inteligente, se desata en imbéciles ataques contra el Catolicismo.

Digo contra el Catolicismo: todavía el artílistico transige con el Cristianismo, tal como, según él, se ofreció en sus albores, a saber: como un programa de emancipación, como una reacción espiritualista frente al infecto mundo pagano. Lo que no tolera en modo alguno es el Catolicismo; es decir, la autoridad doctrinal de Roma.

«El Cristianismo», dice, «es esencialmente un movimiento, un devanamiento. Pero en cuanto se hace católico, todo se yergue solemne y estático... Sobreviene el dogma... Para dudar de ahí que Chesterton, al hacerse católico, se ha metido en una prisión donde le falta la aire y la luz.

Quien haya estudiado, con algún reposo la esencia del modernismo, la gran herejía de estos tiempos, que condonó y desenmascaró con valentía el glorioso Pío X, se da perfecta cuenta de que ese modo de hablar está influido por reminiscencias de ciertos corifeos del error, que se han complacido en representar el dogma como una petrificación, algo así como una momia que perdura en su innovidad de siglos y siglos, y la Iglesia como un oráculo que sólo sabe pronunciar una fórmula invariable, a la cual sólo cabe corresponder con un estúpido acatamiento.

Esto no es reflejar la verdad, sino una caricatura. Cabalmente los protestantes más selectos que se sienten atraiados al seno de la Iglesia Católica —ha sido el caso de Chesterton— son aquellos que, sufriendo ante el escándalo de anarquía y desorientación que da hoy al mundo el protestantismo, fraccionado en centenares de sectas, cuyo único aglutinante es el odio ancestral a Roma y al Papado, sin un credo firme, sin una garantía superior de certidumbre; se van por la gracia de Dios liberando de los tentáculos de ese sofisma y comprenden que el libertinaje intelectual sólo puede conducir al caos.

Por eso Chesterton se complace en mostrar en la ortodoxia, es decir, en el magisterio doctrinal de la Iglesia Romana, la magnífica conciliación entre la autoridad y la libertad. Una libertad sin los frenos de la autoridad es, en religión, como en los demás órdenes, la anarquía; una autoridad sin una prudente libertad sería la muerte, la momificación.

La Historia enseña, irrebatiblemente que sin un principio de orden y disciplina, el espíritu humano se precipita sin remedio en todas las aberraciones. Las religiones paganas e idolátricas, con sus increíbles delirios, dan fe de esa triste verdad. La Babel de los intelectuales modernos, que rechazan la fe católica, la ilustra con trágico resplandor.

La Iglesia, sí, posee la clave de esa antimomia que parece irreducible. Preside en ella una autoridad doctrinal, garantía de creci-

miento orgánico; que mantiene un tesoro de verdades, recilidas de jesucristo, y las defiende contra los ataques de un individualismo antojadizo. Pero al mismo tiempo hay en ella, lo dice Chesterton, llama, lirismo, entusiasmo, borbotones de vida.

Ese tipo de religión inmóvil, estingüida, buscado, si os place, en el manicomio o en el brahmanismo. En nuestra Iglesia, no. Se cultiva en ella el estudio incessante, el apostolado, la controversia y aun la crítica y el análisis, tanto de la propia doctrina como de las extrañas hostiles, en proporciones que no sospechan los que se asoman a los focos internos de vida religiosa, y sólo la miran a través de algún artículo de periódico o de un sermón devoto oído al azar.

Tenemos, pues, que concluir con Chesterton, que la ortodoxia lo sabe todo. Que Dios sabe bien todo lo que ha puesto en el hombre y que El ha hecho la religión para el hombre.

Sigue, sigue, ilustre caballero de la fe, desfaciendo entuertos y derribando malandines, y recuérdanos de cuando en cuando la vulgaridad de que un tren, para rodar bien, necesita de rieles fijos; y bien atornillados, porque aunque vulgar, hay en nuestro país, y también los habrá en el tuvo, muchos a quienes no les cabe en su angosto meollo!

El Magistral de Burgos.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

La notable compañía de Lara, en la que figuran artistas tan eminentes como Leocadia Alba, Emilio Thullier, Concha Catalá, Hortensia Gelabert, María de la Riva y Pepe Isbert, Soler, Mari y Pepe Balaguer, inaugurarán su breve temporada en nuestro primer coliseo el sábado 15, a las diez de la noche, con el estreno de la comedia «El chanchullo», el mayor éxito de Pedro Muñoz Seca, pues esta compañía la ha representado consecutivamente ciento ochenta veces en los teatros de Lara y Apolo, de Madrid.

Como el tiempo que actuará la compañía de Lara es relativamente breve para las novedades con que cuenta, el domingo, tarde y noche, se representará «El chanchullo»; pero el lunes, para presentación de Concha Catalá, se estrenará «La pájara», obra que en todas partes un jefe consciente de sacrificar pretensiones y aun territorios; pero no en sacrificarse él mismo. Esto es verdad, sobre todo en África, donde la tradición bereber, lo mismo que la árabe, no consiente que haya jamás sumisión o rendición antes de que se haya librado lo que allí se llama el «earny» de honor, es decir, el combate decisivo, en el que hay un vencedor y un vencido. Basta releer, con respecto a esto, la historia que describe un siglo hemos escrito con nuestra sangre sobre la arena de África, y recordar que Abd-el-Krim es el más implacable

Gran Teatro

Perfumado por la casa Robillard
La sala más linda y luminosa
Dónde lucen las caras bonitas
Hoy, VIERNES selecto
3 estrenos, 2 formidables films, por
0·75
Butaca y
0·40
General

VUELVA USTED a admirar a la aristocrática PAY COMPTON, la intérprete de UNA PÁGINA EN BLANCO, en su creación CUMBRE,

SACRIFICIO

Arte exquisito. Refinadas elegancias. Un bellísimo asunto
LA MEJOR película que se exhibe en plaza.

A toda velocidad

EL DESIDERATUM de la agilidad. El mayor saltarín del mundo, REED HOWES. Situaciones emocionantes y jocosas. Las más temerarias hazañas. Las más atrevidas aventuras. Saltos increíbles.

RECUERDE USTED el lunes 17, inauguración de la temporada de cine NON PLUS ULTRA selecto

Lírico : Mañana sábado

El obeso y gracioso

FATTY

En su última y extraordinaria producción de largo metraje,

El gordo de la suerte

Insecticida GRISANTEMINA

Destruidor de toda clase de insectos

M. Taberner Cosme - Pintor Sorolla, 13 - Valencia

El vuelo España-Filipinas

Los aviadores Lóriga y Gallarza llegaron ayer a Manila

El entusiasmo en la capital de Filipinas es indescriptible y los festejos que se celebrarán en honor de los aviadores españoles serán extraordinariamente suntuosos

Lóriga y Gallarza llegan felizmente a Filipinas

Manila.—A las 11·40 llegaron los capitanes españoles Lóriga y Gallarza, siendo objeto de un recibimiento entusiasta.

Las primeras noticias

Jubilo en Madrid

El anterior telegrama se conoció por un despacho de Londres.

Después llegó un cablegrama oficial confirmando la noticia.

Este se colocó en las pizarras del Aero Club y en las de los periódicos, produciendo gran júbilo en el público, que se agolpaba para leerlos; pero no hubo, como otras veces, manifestaciones de entusiasmo.

Felicitación

Don Alfonso ha telegrafizado a Manila a los aviadores Lóriga y Gallarza, felicitándoles por la terminación del raid.

Detalles de la llegada de nuestros aviadores a Manila

Un recibimiento entusiasta

Se ha recibido un nuevo cablegrama de Manila, que ha tardado once minutos en llegar a Madrid, haciendo escala en Bombay, Malta y Gibraltar.

Dice el despacho que los aviadores llegaron al aeródromo de la base naval de Manila escoltados por diez aviones norteamericanos.

El aspecto del aeródromo era brillantísimo, y numeroso el público que acudió a recibir a los aviadores.

Recibieron a Lóriga y Gallarza todo el Senado filipino, el general gobernador mister Wood todas las sociedades españolas, colonia e inmensa muchedumbre, con banderas de los colores de España.

Al aterrizar el aparato fué acogido con calorosas ovaciones y vítores a España y a la aviación española.

Un grupo de señoritas se destacó de la multitud, entregando a los aviadores ramos de flores, mientras el representante del Municipio les daba la bienvenida, entre las aclamaciones de las gentes.

Después de los saludos los aviadores marcharon a la residencia del gobernador, seguidos de numeroso público, que les aclamaba sin cesar.

Esta tarde serán recibidos solemnemente por el Senado filipino.

Los aviadores salieron del aeródromo de Aparri esta mañana a las 7·55, y aterrizaron en Manila a las 11·50.

Reina un entusiasmo indescriptible.

El regreso

Después de su estancia en Manilla, cuya duración no se ha fijado todavía, los aviadores Lóriga y Gallarza emprenderán su viaje de regreso a España a bordo de un transatlántico, siendo probable que desembarquen en el puerto de Barcelona.

Marruecos

Una nota sobre los prisioneros españoles

En las oficinas de la censura facilitaron una nota que dice así:

«El cónsul español en Rabat, ante la imposibilidad material de contestar a la numerosa correspondencia que se le dirige, solicitando noticias sobre la existencia y situación de los prisioneros, desea hacer saber que su misión es única y exclusivamente hacer llegar la correspondencia a los prisioneros que se saben tienen en su poder los rifles».

Suplica además el citado cónsul que las cartas que se le envíen para los prisioneros expresen las señas con gran claridad».

Manifestaciones del caíd Amarusen

El caíd de Beni Said, Amarusen, estuvo en Alhucemas, invitándole el general Sanjurjo para que presentara la derrota de los beniuragueles, para que al regresar a su cabila manifestara cuanto había visto y convencer a los indígenas.

Amarusen se mostró encantado del avance, y cree que influirá grandemente en las cabilas de Tensaman y Beni Ulises, que comprendrán la inutilidad de resistir a las tropas españolas cuando avancen.

Ha manifestado que el enemigo, desmoronado, arroja las armas, siendo casi siempre rebasado por nuestra caballería, que le hace retroceder para que le alcance la infantería.

Amarusen considera que la operación de ayer es quizá la más importante de las realizadas en la campaña de África.

Flores sobre las tumbas de los cautivos

Las tropas de la columna central, mandadas por el coronel Bremon, han recogido flores silvestres en el valle del Guis y Necor, depositándolas en las tumbas de los prisioneros del 21 muertos en el cautiverio.

El cementerio donde reposan los restos de nuestros soldados ha sido circundado por alambradas.

Geriru, el bandolero

Una partida enemiga, mandada por el famoso bandolero Geriru, se internó en Benimagán, incendiando el poblado adicto, por haberse unido a ellos las gentes de Yema de Mazzeen, que habían sufrido duro castigo por nuestras tropas.

Contra la propaganda rebelde

El general Berenguer ha adoptado energéticas medidas para evitar cualquier golpe de mano y a la vez acabar con la intensa propaganda que vienen realizando los partidarios del cabecilla rebelde.

Los médicos para los prisioneros

Por noticias oficiales se sabe que se han internado en territorio rebelde los médicos franceses y españoles designados para curar a los heridos rifeños y para atender a los prisioneros.

Tranquilidad

Melilla.—Comunican del sector de Axdir que ha transcurrido lo noche con tranquilidad completa. Las tropas descansan.

Una central telefónica

Melilla.—En una casa de la media de Asgar tenía el enemigo establecida su central telefónica, que ha caído en nuestro poder.

Impresiones satisfactorias

Melilla.—El parte de Axdir anuncia que el general en jefe, con el de Estado Mayor, general Goded, ha marchado a Tetuán, donde permanecerán ambos dos o tres días.

Son satisfactorias las impresiones que se tienen respecto a la importante cabila de Beni Tuzin.

Sobre estos cabecillas ejercen presión los rebeldes; pero aquéllos, impresionados por las victorias de nuestras tropas, se muestran cada vez más transigentes, y no sería extraño que muy pronto se somiesen.

En el cuartel general

Melilla.—Al cuartel general de Tagrat acuden los jefes de las co-

lumnas y unidades para dar cuenta al comandante general de la situación.

Los premios se entregaron a las diez de la noche, en el bar Zaragoza, calle de Zaragoza, 10.

La Sociedad ciclista Velo-Club celebrará el domingo próximo una excursión al pintoresco lugar de la Fuente Nueva, para almorcizar y regresar a media noche.

La salida será, a las diez de la mañana, del local social, Guillen de Castro, 103. Quedan invitados todos los ciclistas aficionados a dicho deporte.

En el teatro de la Princesa tendrá lugar mañana sábado, a las diez de la noche, una grandiosa velada de boxeo en honor del monumental combate al campeonato de Europa de pesos fuertes entre Uzcudun y Spalla.

En el diario de la Princesa tendrá lugar mañana sábado, a las diez de la noche, una grandiosa velada de boxeo en honor del monumental combate al campeonato de Europa de pesos fuertes entre Uzcudun y Spalla.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

Dicha velada será a base de los cinco combates siguientes:

Primer. Sinesio contra Barber, campión y finalista, en cuyo combate se disputarán el título de campeón de Levante de pesos moscas.

Segundo, revancha entre Moral y Diógenes, ambos pesos ligeros.

Tercero, reñidísimo combate rey y revancha, entre Acevedo y Villar, campeón y finalista de los pesos medios de Levante.

Cuarto, el emocionante match a diez rounds, Marco, campeón de Levante de todas categorías y entrenador de Uzcudun, contra el excelente págil Ortiz, concordísimo por la afición valenciana.

El quinto y último combate semi-plato fuerte de la velada, ya que se verán frente a frente Teodoro Murall, campeón de España de pesos gallos y futuro campeón de Europa, contra Leo Max, excelente págil gallo, campeón oficial del Mediodía de Francia.

El interés despertado entre el público bien puede demostrarlo, ya que se calcula que el local será insuficiente, por el enorme pedido de entradas y localidades que hay efectuado, las cuales se venderán a partir de hoy, en el quiosco Primitivo, de la plaza de Emilio Castelar, hasta la mañana sábado, a las diez de la tarde, y después en el teatro de la Princesa.

Reformando la ley de Recluta

Concediendo servicio al teniente

Nombrando jefes de Vich al con

blo Gafete, en v

Los premios de 5.000 pesetas

Destinan pa

Los intereses

Decretos dicta

para combatir la

Las minas que

más de 1.000 ob

gadas a sostene

nómico.

Las Compañí

constituir este

Se instalarán

otras dis

Creando escu

losa de Ranes

reas

DISPOSICIÓN

El Diario Of

a la Guerra

Reformando al

la ley de Recluta

Concediendo

servicio al tenie

Nombrando jef

es de Vich al con

blo Gafete, en v

Los premios de

5.000 pesetas

Destinan pa

Los intereses

Decretos dicta

para combatir la

Las minas que

más de 1.000 ob

gadas a sostene

nómico.

Las Compañí

constituir este

Se instalarán

otras dis

Creando escu

losa de Ranes

reas

DISPOSICIÓN

El Diario Of

a la Guerra

Reformando al

la ley de Recluta

Concediendo

servicio al tenie

s de Vich al con

blo Gafete, en v

Los premios de

5.000 pesetas

Destinan pa

Los intereses

Decretos dicta

para combatir la

Las minas que

más de 1.000 ob

gadas a sostene

nómico.

Las Compañí

constituir este

Tenemos devocionarios que no son caros y tienen bonita presentación. Últimos modelos y gran variedad en estampas.

Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial En los Ministerios

GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Fijando la fecha del 20 al 25 de Junio próximo para la celebración en Madrid de la asamblea del motor, con el fin de favorecer la industria nacional.

Disponeendo que en caso de ilusión se torce de capa un novillo embolado, con el fin de fijar las condiciones del suelo, y ordenando la designación de una comisión encargada de estudiar las condiciones de la suerte de varas.

Autorizando al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Los préstamos no podrán exceder de 5.000 pesetas, y se concederán por el plazo de tres meses.

Destinarse para este servicio 21 millones.

Los intereses que se fijan serán el 5 por 100.

Decreto dictando disposiciones para combatir la anemia de los mineros.

Las minas que tengan empleados más de 1.000 obreros vendrán obligadas a sostener un laboratorio anfúnemico.

Las Compañías que cuenten con menos obreros se agruparán para constituir este laboratorio.

Se instalarán retretes y se adoptarán otras disposiciones.

Creando escuelas en Molinell y Llosa de Ranes, Bétera y Cinclores.

DISPOSICIONES DE GUERRA
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:

Reformando algunos artículos de la ley de Reclutamiento.

Concediendo la separación del servicio al teniente don Angel Puig.

Nombrando jefe de los Somatenes de Vich al comandante don Pablo Galofre, en virtud de concurso, es-

pecialmente por la colonia española.

Desde Palacio marchó el señor Yanguas a despachar con el presidente.

Los doctores catalanes

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia a una comisión del Colegio de Doctores de Barcelona.

Iba presidida esta comisión por los doctores Esquerdo y Benavent.

El objeto de la visita era, hacer entrega a su majestad de una recopilación de los discursos pronunciados en la sesión celebrada en dicho Colegio con asistencia del monarca.

Los comisionados han sostenido larga conversación con don Alfonso, mostrando éste en esta conversación su profundo conocimiento de la tierra catalana y de sus necesidades y aspiraciones, hasta el extremo de dejar asombrados a los visitantes, que mostrábanse entusiasmados, expresando su deseo de que todos en España se hallasen tan documentados como el monarca en este asunto.

Manifestaron los visitantes a los periodistas que nada sabían del anuncio viaje de don Alfonso a Barcelona; pero presumen que no se hará esperar, porque al despedirse dijeron a los doctores:

—Hasta pronto.

De El Ferrol

Ferrol. — Los médicos municipales de esta población se reunieron con objeto de solicitar del Ayuntamiento se dé cumplimiento al reciente real decreto referente a la división de los distritos.

En la Capitanía general del Departamento se ha recibido noticia de haber zarpare de Marín con rumbo a Cádiz el torpedero número 17, después de terminar los ejercicios de tiro en el polígono naval de Gener.

En la madrugada de hoy salió con rumbo a las costas del Cantábrico el contratorpedero «Proserpina».

Inauguración de un monumento

El próximo sábado se verificará la inauguración del monumento erigido en la plaza de Costa Rica, del Paseo del Retiro, a Fray Ponce de León.

Los congresistas del Geroglífico

En el tren rápido de Andalucía han marchado numerosos congresistas extranjeros del International de Geología, con objeto de visitar la cuenca minera.

Visitarrán Arrayanes, La Carolina y Riotinto, y estarán de regreso el día 22.

España y la Sociedad de Naciones

Respecto a las deliberaciones en Ginebra, dice «A B C» lo siguiente: «Dada la tendencia que domina en la Comisión, España no tendrá puesto permanente en la Sociedad de Naciones, ya que el resultado de la actual deliberación prejuzga el de la asamblea de Septiembre.

Sí es así, España, que no ha llevado ningún pleito a la Sociedad de Naciones, y en cambio ha intervenido con eficacia en otros asuntos, como elemento de conciliación y de paz, se apartará de los trabajos de aquel organismo con arreglo a la línea de conducta que en la asamblea extraordinaria de Marzo trazó el Gobierno y mantuvo el mismo.

Estas son nuestras impresiones.

Escritores premiados

El Jurado del Concurso Nacional de Literatura de 1925-26 ha acordado por unanimidad se adjudiquen los dos premios señalados a don Pedro Sáez Rodríguez y a don Manuel Azaña.

Ejercicios espirituales

PARA SEÑORES SACERDOTES

En la Casa de la Purísima (Alacuás)

Comenzarán el día 16, por la noche, y terminarán el sábado día 22, por la mañana.

Los dirigirá el reverendo Padre José Juan Martínez, S. J.

Los que deseen practicarlos, sirváense avisar antes en la Secretaría de Palacio Arzobispal o en la portería de la Casa Profesa, Cadiz, número 2.

¿TOSE USTED?

Tome los Caramelos Delfín

Farmacias y droguerías. 1'50 ptas.

usted

no tiene idea de las deshoras
agradables que puede pasar
viendo a la genialísima

Ossi Oswalda en
Niniche

Imagínese usted una fregaplatos, que por su belleza, frivolidad e ingenuidad, llega a ser la esposa de un joven y elegante millonario.
Un triunfo personalísimo de la elegante OSSY. Una dulcísima comedia desarrollada en un ambiente de elegancia insospechada.

Luces 17: Temporada de clase "NON PLUS ULTRA SELECTO" en

GRAN TEATRO

Las causas de la huelga minera inglesa

Uno de los motivos más poderosos que impulsan a los que sinceramente desean el bien de España, a ser ministeriales de este Gobierno, y de todo Gobierno de orden y de acción, es la convicción profunda de la superioridad económica potencial de España sobre los demás países, lo cual hace que en el nuestro no existan o sean de fácil solución la mayoría de los problemas sociales que aspecto tan grave presentan en los otros.

De modo que solamente con un poco de orden y de acción podemos, conseguir en nuestro país un grado de prosperidad grande. En otros, por el contrario, en apariencias muy prósperos, las cuestiones vitales presentan pavoroso aspecto.

Vamos a exponer y considerar, por ejemplo, las causas de la huelga inglesa, y se verá la inmensa dificultad para la solución del problema.

Cuando en el periodo febrero de 1914 a 1918 se precisaba tener encendidas constantemente las calderas de los 200 buques de la gran flota británica, que quemaban hulla y se transportaban diariamente a través de la Mancha municiones y aprovisionamientos para un millón de hombres, y se organizaban convoyes que traían de todos los confines del mundo miles de guerreros de todos colores para luchar por la Civilización, el Derecho y otras hipocrisías del mismo juez; cuando se montaron en Inglaterra aquellas enormes fábricas de municiones, de las que salían millones de proyectiles de cañón diarios y miles de millones de fusiles; cuando se emprendió aquella lucha a muerte entre la construcción naval que lanzaba buques, y el submarino que los destruía, entonces era el buen tiempo para la hulla; toda la que se sacaba era poca, y una nube inmensa de humo, salida de todas las chimeneas de Inglaterra en constante ignición, subía a los cielos y oscurecía el mundo, como una nube de locura parecía también oscurecer en aquel entonces el campo de la razón humana.

Entonces se pagaba la hulla a lo que se quería; los salarios eran estupendos; el trabajo, no demasiado exigente. Y a consecuencia de aquellas circunstancias, en el año 1910 se estableció una convención entre los mineros y el Gobierno inglés de que las horas de trabajo serían siete en vez de ocho, y se establecieron también ciertos salarios y condiciones muy beneficiosas para los obreros. Esta convención se inscribió en el Statute Book, es decir, que tenía vigor de ley en la Constitución inglesa. Pero estos tiempos de prosperidad no podían ser eternos; llegaron las grandes crisis financieras de la desinflación. Comenzaron a apagarse los Altos Hornos, disminuyó la navegación, aumentando enormemente el consumo del petróleo en la Marina mercante, especialmente en los grandes trasatlánticos. La industria carbonífera comenzó a declinar, y se empezaron a cerrar pozos y herrerías.

Sobre todo entonces aquella famosa huelga de las cinco semanas en que los mineros llevaron la peor parte quedando por último fijadas las horas y los salarios en el año de 1924, en que la industria carbonífera consiguió de nuevo un momento de prosperidad, en siete horas de trabajo y un 33 por 100 de aumento sobre las escalas de salarios de 1914.

Hay que tener en cuenta que en Inglaterra los salarios mineros no eran entonces uniformes, sino que variaban de una a otra región (pues las condiciones de las minas también varían mucho) y además se componían de un mínimo fijo de una parte de destajo en proporción con los beneficios, y de otra parte que tiene en cuenta la situación «de familia» del minero.

El año 1925 se planteó de nuevo al Gobierno de Baldwin el problema gravísimo, pues a los mineros huelguistas se agregan los otros «Trade Unions» en huelga general, y dificultan terriblemente la vida en pais tan industrializado y de vida tan compleja como Inglaterra. No principalmente a causa de la carencia de carbón, pues existen unos 18 millones de toneladas a boca mima, con lo que habrá, se cree, para nueve semanas, sino por la paralización de todas las otras industrias y principalmente de los transportes.

Siembra, después de una fu-

cha más o menos larga, en que se pondrá de manifiesto el espíritu de ciudadanía de unos, y el carácter razonable y sensato de los otros, se llegará sin duda a un acuerdo.

Pero lo grave de la cuestión es que este arreglo o acuerdo sólo puede ser provisional.

La industria hullera va decididamente hacia abajo, y a menos que varíen fundamentalmente las circunstancias, ha de ir cada vez peor.

— Está en condiciones económicas tan estrictas y estrechas, y es tan sensible la competencia que en la magníficamente organizada cuenca del Rhur han tenido que cerrar muchos pozos, a consecuencia de la subvención que ha concedido Inglaterra hasta ahora a su industria.

— Por eso creemos que cualquier remedio que se proponga será solamente temporal, y que a la larga el problema hullero tiene por ahora mala solución.

Pues no es solamente que las industrias en general sufren una crisis mundial. Es que parece que los derrotados industriales de la producción de energía se alejan sistemáticamente del consumo de la hulla, buscando sustitutivos. Así hoy día se utiliza en gran escala el petróleo en todos los transportes marítimos y grandes cruceros transatlánticos; en segundo lugar, el extraordinario desarrollo de los motores Diesel, con aceites semiperecederos, que se están implantando en los barcos mercantes, también en gran escala (como lo viene haciendo nuestra Transmilitánica); tercero, la hulla blanca, o sean los saltes de agua, que ha permitido de electrificar Suiza entera, y a todos sus ferrocarriles, a gran parte de Italia y de Francia. Y aun en España se siguen análogos desarrollos, con el magnífico proyecto de industrialización de las cuencas hidrográficas y electrificación general del conde de Guadalhorce.

Y por último, se llega a hablar hasta de la «hulla azul» o utilización de la energía de las mareas y de las olas.

Pues parece que contra aquella verdadera esclavitud que la rica Albión tenía establecida sobre los mercados mundiales, a los que imponía con su carbón, que transformaba en oro para su City, se va conjurando hasta el mismo azul elemento que por todos los cuadrantes sirvió de medio de transporte a los productos de su industria y de su subsuelo.

He aquí por qué somos pesimistas sobre las consecuencias de la huelga minera inglesa. Podrá haber arreglo, pero tendrá el carácter de interino.

La segunda mitad del siglo XIX contempló el reino tiránico de S. M. la Hulla. El siglo XX se ha rebelado contra este dominio, y necesariamente ha de ir decadendo su florecimiento, creando problemas cada vez más difíciles para la hasta ahora poderosa Albión.

Mettinch.

FUNERARIA - BORRAS

Casa Independiente de todas

Pidan presupuestos

PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 939

EMILIA CEBA

PROFESORA EN PARTOS

Clinica con habitaciones para casos prácticos

Calle Corset, 61, tercera

TRINQUETE DE PELAYO

A las 6: Fusteret, Andrés y Mariano

rojos, contra Sorni, Peris y Calvo, amarillos.

Restaurant León de Oro

Instalado en los entresuelos del café.

Decorado modernísimo.

MAGNÍFICO SALÓN PARA BODAS

Y BANQUETES

Esmeradísimo servicio por cubiertos

y a la carta.

Plaza Mariano Benlliure

Teléfono núm. 1.999

Director-propietario: JUAN CLEMENTE

Las Arenas

Restaurant

El paraje más pintoresco de la

PLAYA DE LEVANTE

Cubiertos desde 6 pesetas y a la carta.

Domingos y días festivos, de 7 a 9,

GRAN MATINE en el gran salón co-

medor.

CONSUMACION A PRECIOS

ORDINARIOS

NOTA. Por reformas en la linea,

basta dentro de breves días no estará

instalado el teléfono.

ABONOS PARA PROPIETARIOS: Desde cuarenta céntimos metro cúbico, en adelante.

PARA CASAS MODESTAS: Instalación por cuenta de la Sociedad. La Sociedad vende estas instalaciones a plazos. Abonos especiales de 3'50 pesetas al mes por cada 100 litros diarios, abonándose todos los pisos de la finca.

ABONOS PARA INQUILINOS: Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma la instalación, así como de conservarla. Por seis pesetas al mes aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 litros diarios, o sea alrededor de quince canarios de agua pura. Horas de oficina: De 9 a 1 y de

Tarragona y su provincia

Album patrocinado por los Ayuntamientos de Tarragona y Reus

Con esta obra ha comenzado la empresa Ediciones Regionales, de la que es director propietario don Ramón Puigbonet, la meritaria y patriótica labor de popularizar las bellezas regionales. La presentación y el contenido del primer álbum, el de «Tarragona y su provincia», demuestra que el señor Puigbonet está capacitado para realizar esta labor de vulgarización.

Le preceden los retratos de los reyes y autoridades de la mencionada provincia; sigue el epitome histórico por Ricardo Nogués; con magníficas ilustraciones va a continuación una reseña de las Cámaras de la Propiedad, Comercio, Orfeó Taragoni; luego 21 vistas de monumentos. A Tarragona deportiva dedica un artículo don Manuel Miró Espúlgas, con 14 fotografías. En lo que pudieramos llamar parte geográfica publica el mapa consarcial y el plano de la capital, pueblos, número de habitantes y su distancia de la capital. Y por este tipo se describe a Reus, Salou, Castellvell, Tortosa, Vendrell, Valls, Santa Creus, Montblanch, Espugà de Francolí, Poblet, Barberà, Vilaret, Santuario de San Magín de Brufaganya, Santa Coloma, Vallfogona, todos espléndidamente ilustrados.

La parte industrial y mercantil está bien estudiada, por medio de biografías comerciales y anuncios ilustrados. Como el autor de estas «Ediciones Regionales» está en Valencia preparando el tomo de «Valencia y su provincia», nos hemos de felicitar de que sea persona tan competente y de tan depurado gusto quien se encargue de tal misión.

Agradecemos el envío del álbum de Tarragona, felicitamos a la empresa editora y quedamos esperando con ansia conocer el volumen a Valencia dedicado.

SE HA PUESTO A LA VENTA la popular guía de bolsillo
VALENCIA en la MANO
Pídala en kioscos y LIBRERIAS y en el FOMENTO DEL TURISMO

Las Dos Regiones

ARTURO DESCALZO

Plaza de la Merced, 3, y Flasaders, núm. 24
Almacén de algodones, puntillas, bordados y artículos más completos para el ramo funerario

No confundir: LAS DOS REGIONES

ALEJANDRO PÉREZ LUCÍN

Currito de la Cruz

seme 11

La «Muñequilla» quiso que aquella fiesta familiar se celebrase íntimamente, y sólo estaban los cabales: sus padres, «Almanzor», sor María del Amor Hermoso, Manuela, Copita y el Pintao, que andaba por allí muy triste, preocupado con el difícil mañana, hasta que Rocío y Currito le dieron un alegrón diciéndole, al tiempo que le mostraban el ganado, esparsido aquí y allá—vacas lecheras, reses de carne, los bocregos y lo otro que no puede nombrarse sin pedir perdón—, y una casita blanca, que se veía lejos, casi al final de las tierras con que habían ido acrecentando la finca:

—Le gustaría a usted encargar de eso y vivir con su Juanita, libre de fatigas y peligros, en aquella casita de ayí bajo?

—Ya está acá! No le va a gustar mi esa casita a mi Juanita! La vía que se va a da ahí viene er só y er campo! Quearse con Dió, señore!

—A dónde va usted?

—A esperá er tren andando hasta que me arcanse, que ya me corre prisa ir a buscarla. ¡Ay! Deme usté

—¡Pa mí sola, Curro de mi alma! —le dijo mimosamente la «Muñequilla» recobrando la vida. Y como notara que su marido tenía los ojos húmedos, le preguntó: —Te he hecho daño?

—No—respondió el torero, un poco avergonzado, limpiándose los riñuelos, con el revés de la mano—. Es que duele, ¿sabes tú?

Luego cogió en brazos a los niños y los llenó de besos.

—A quién vais a queré ustedes? Y cuando los dejó, antes de entregarse a los brazos amigos que le esperaban, estrechó apasionadamente a sor María del Amor Hermoso, que miró cortada a don Ismael.

—Eso de la costorgia es de comé—contestó Rosendo.

—Por una vez no se ha de entregar la Regla—la tranquilizó «Almanzor» riendo.

Todo eran risas. Ellas fueron el vino más alegre y la más sabrosa salsa en la comida gozosa. El inclu-

sé, contento y nervioso, habló y broméó, con desusada verbosidad, como si quisiera aturdirse.

Pero al levantarse de la mesa, de

codos en la baranda de la azotea con Carmona, mirando el campo y el cielo sin fin, a través de las nubes de los magníficos habanos, sintió que un vago desconsuelo se apoderaba de él, algo así como la tristeza de una separación definitiva, de la pérdida de algo que ha sido muy nuestro y nos era muy amado, y no fué dueño de reprimir un hondo suspiro.

Carmona le dijo gravemente:

—Esta es la peor cogida, Curro. La corná más dolorosa. ¡Qué importan las otras cornás! Dacien,

enraízan, se curan, y er hombre tan campante. Pero de ésta no. ¡De ésta no se cura nunca! —y suspiró también—. Es como si se hubiera acabao uno.

Los dos callaron, pensativos y tristes.

Mas, de pronto, sonó dentro el cristal de las risas de Rocío. Otras risas le hicieron coro. Se alzaron sobre ellas los gritos de los niños, que se alegraban por contagio de alegría, como los canarios cantarines en sus jaulas. Curro se irguió, miró al cielo, bebió su luz y se sintió bañado de optimismo.

—Y eso, señó Manué? —dijo a su suegro—. Eso también es bueno. Es mejor, porque es más verdá.

Y entró en la habitación, gritando gozoso:

—¿Qué pasa en Cádis? ¿De qué se reis ustedes?

—De que estamos muy contentas—respondió Rocío, feliz.

—Y yo también. «Muñequitas»; que por orte rei doy la vía. ¿Qué dice usté, agüela? —interpeló bruscamente a sor María, que contemplaba embéberida al niño, que tenía en sus brazos.

La Hermana se ruborizó como si la hubieran descubierto en pecado en su insólito alegre:

—¡Agüela, que se ie cae la babá con el nieto!

Llame de confusión, sor María del Amor Hermoso levantóse y salió precipitadamente.

—¿Qué l'ha dao? —preguntó Curro.

—Que la has avergonzado, hombre; no la digas eso.

Pero él terqueó bromeando con

la pesadez de su alegría, y salió al pasillo llamándola a gritos.

—¡Agüela! ¡Venga usté pa acá, agüela! ¡Agüela!

Rocío salió tras él a detenerle.

—¡Calla, que la haces sufrir!

—¡Por qué?

—¡Pero entonces...! Tú no sabes, Curro... Sor María... es tu madre.

Curro se puso pálido, lívido; cogió nerviosamente a su mujer por los brazos y con los ojos muy abiertos y la barbilla temblándole, la apremió:

—¡Qué dises! Tú lo sabes? Te lo ha dicho ella?

—No; pero ella se lo cree. Bien clarito está.

Curro soltó a Rocío y fué con paso incierto y ansioso a buscar a sor María.

—¡Madre! ¡Madre!

Y cuando la encontró, sentada en el porche, todavía como asustada, con el niño en brazos, la alzó de la silla, la abrazó fuertemente y la preguntó trémula y precipitado:

—Es verda? Es verda?... Es siento que usté...

Y sin dejarla contestar, la estrechó aún más y, loco, cubrió su cara de hambríos, inacabables besos filiales, todos los que la tenía guardados, llorando como un chiquillo. Y, lo mismo que ella cuando se empeñaba en afirmarse en su creencia resistiendo a todas las razones, repetía él ahora tercamente, abierta el alma al dulce convencimiento:

—Sí! Sí! Sí!

El corazón de la infeliz Guiomar

con igual pasión, con la misma ansia.

—Hijo...

Cuando se repuso buly turbada, con su nieto, a refugiarse en el oratorio inmediato, débilmente iluminado por la luz de una lámpara de aceite que ardía ante la imagen de la Virgen de la Esperanza, sonrisa y bondad, a cuyos pies se arrodilló la monja, sin ver a don Ismael, que, sentado en un sillón en un ángulo, rezaba y meditaba.

—Perdón! —exclamó—. Es mi hijo... ¡Verdad, Virgen mia, que es mi hijo! —Y dirigiéndose al nemico que tenía en brazos, le habló tiernamente—. ¡Sí! ¡Soy la abuela! ¡La abuela! ¡Verdad, nenito mio!

—Quieres tío mucho a la abuela? ¡Ume, rey! Porque soy tu abuela...

—Verdad, Madre Santísima, que es mi nieto?

—¡Ea! —la reprendió cariñosamente la voz grave de don Ismael—. Ya está la loca de la casa haciendo de las suyas.

Sor María del Amor Hermoso se volvió asustada. Luego le suplicó desesperadamente:

—No me habe usted así, Ho, en el Santo Nombre de Dios! —Y se rebeló energica, afirmando, resueta a no dejarle arrebatar su consuelo.

—¡Ea! —mi hijo! ¡Mi hijo! —Me lo ha dicho la Santísima Virgen! ¡Soy tu madre! ¡Es verdad!

Comovido, «Almanzor» se compadeció de ella.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Bonifacio, Pascual, Victor, Corona, Justa, Justina y Eudina, mártires; Pascual, Papa; Bonifacio y Pomponio, Obispos, y Paquomio, abad.

El Oficio y la Misa son del segundo día de la triduocava de la Ascensión, con rito semidiario, color blanco y conmemoración, en la ciudad, de la octava de la Santísima Virgen de los Desamparados.

DE MANANA.—Santos Isidro, Labrador, Patrono de Madrid; Torcuato, Cicerone, Segundo, Indalecio, Cecilio, Enriquillo, mártires, en España; Manzio, Isidoro, Pedro, Andrés, Pablo, Dionisio; Simplicio, Obispo; Castro, Victorino, Máximo y sus compañeros, y Dimpna, virgen, mártires.

El Oficio y la Misa son de la octava de la Virgen de los Desamparados, en la ciudad, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Juan Bautista de la Sal y de la octava de la Ascensión.

Fuera de la ciudad, el Oficio y la Misa son de San Juan Bautista de la Sal, con rito doble, color blanco y conmemoración de la Asociación del Señor.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia de Nuestra Señora de Montolivet.

Se descubrirá a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Vicente Ferrer, en sufragio de don Vicente Rodrigo y doña Mariana Perteiges.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el colegio de Corpus Christi (privilegiada).

NOVENARIO A LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS.—En su Real Capilla, a las siete. Misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don José Ramón Machacones, dignidad de Maestro-trescuela de esta Metropolitana. A las diez, Misas solemnes.

Por la tarde, a las siete, el ejercicio, con exposición de Su Divina Majestad y sermon por el reverendo Padre Pedro Isla, Director de la iglesia y catedrático de la Universidad Pontificia.

A JESÚS CRUCIFICADO.—En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermon por el doctor don Francisco Peiró, Coadjutor de esta iglesia y catedrático de la Universidad Pontificia.

FEASTA DE MARÍA.—En la iglesia de San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, continúa el novenario, a las ocho y media, por la Comunidad y varias señoras devotas de tan espléndida Santa.

A SANTA RITA DE CASIA.—En la iglesia de San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, continúa el novenario, a las ocho y media, por la Comunidad y varias señoras devotas de tan espléndida Santa.

A JESÚS CRUCIFICADO.—En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermon por el doctor don Francisco Peiró, Coadjutor de esta iglesia y catedrático de la Universidad Pontificia.

FEASTA DE MARÍA.—En la iglesia de San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, continúa el novenario, a las ocho y media, por la Comunidad y varias señoras devotas de tan espléndida Santa.

Farmacia Masía

Antes Alíos — Plaza Cajeros, 6
SPECIALIDADES NACIONALES
Y EXTRANJERAS

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Dr. Mora, conde de Montornés, 8

Dr. Escalero, Pi y Margall, 4

Dr. Barona, Sorni, 1

Dr. Hernández, Gracia, 28

Br. Cañizares, Caballeros, 47

Dr. García, P. Sta. Catalina, 4

Dr. Llopis, Maestro Aguilar, 6

(Ruzafa).

Pebleos marítimos:

Sra. Vda. Esterri, Esclarante, 1

Dr. Solsona, J. Berilluce, 262.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</

GASTROL MIRET



Digestivo de gran potencia, antigastrágico eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas y rápido descongestionador de la mucosa gastro-intestinal; normaliza el trabajo del aparato digestivo y es un remedio eficaz para curar pronto y bien, por antiguas que sean, las enfermedades y molestias del Estómago e Intestinos.

Producido inmediato bienestar y es muy solicitado por sus seguros efectos. Por su escrupulosa preparación, pureza e inocuidad, se usa impunemente y triunfa aunque otros remedios hayan fracasado. Por su gran poder digestivo facilita la asimilación y el organismo recupera el vigor perdido a causa de malas digestiones.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Laboratorio N. MIRET, Diputación, 205.-Barcelona

Testamentarias - Negocios - Administraciones

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos incluso facilitando cantidades a los interesados.

Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y caros que parezcan.

Administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas, anticipando alquileres y arrendamientos.

CONSULTA GRATIS El hecho de consultar es sin compromiso para el cliente.

Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HIERROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

Además hay muchos más artículos a liquidar, a precios de gran ocasión.

Compañía Trasmediterránea



Servicio Rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribaide, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio Dijo bisemanal para Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio Dijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio Dijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas de Valencia los días 7 y 21 de Mayo admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra

Para Liverpool directo, con salida diaria todos los sábados.

Línea Francia

Servicio semanal directo para Cete.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia. Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 668 del Grao.

Servicio rápido para Marsella directo



Salidas los sábados a las cinco de la tarde

EL VAPOR

ALFIERI

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 15 de Mayo, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Cataia, Bari, Trieste, Venezuela y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expedien solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben el provisión del correspondiente pasaporte y de un salvaguarda de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE PLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 61

En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18

CAMAS DE HIERRO DARAS

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las más baratas que nadie en su fábrica y despachos

Calle de las Almas, 10, Valencia

Única Casa ORRICO

ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

A G U A D E S O L A R E S

La mejor agua de mesa - - - - - Cura estómago y nervios

Elixir Gomenol Climent-TOS

Continúa la desastrosa liquidación en

“El Caos”

Moro Zeit, 9

(Junto al Tres-Alt y al teatro de la Princesa)

Atención en los precios

Delantales fuertes de cocina, confeccionados. 0'75 pts.

Toallas con llevo. 0'10 "

Medias señora de hilo, reforzadas, las de 2 pesetas. 1'10 "

Trajes lvar piso, muy fuertes. 0'95 "

Calcetines caballero, colores y negro. 0'25 "

Bufandas seda doble, colores. 1'75 "

Camisetas de verano para caballero. 1'00 "

Franelas de bolsillo, con cenefas. 0'10 "

Calcetines de niño, colores y negro. 0'15 "

Camisetas de niño listadas, azul y blanca. 0'75 "

Medias señora, de algodón, reforzadas. 0'45 "

Camisetas niño punto inglés. 0'50 "

Una caja de paños higiénicos de 3'50, por. 2'25 "

Además hay muchos más artículos a liquidar, a precios de gran ocasión.

Urge venta de varios pisos, junto a la calle Guillermo de Castro, de 6.000 a 6.500 pesetas. Varios jardines, a la calle de la Paz, de 13.500 a 15.000 pesetas. Una planta libre de inquilinos, por 14.000 pesetas. Informar al corredor José María Bernat, Beata, número 1, teléfono 1923. Despacho de 9 a 12.

Por 5.000 duros

Ibre de inquilinos, vendido la casa de la calle de la Corredera, núm. 25. Razón plaza de Emilio Castelar, núm. 3, sombrerería.

Se venden

solares frente a la calle de Arrancapins y cerca del camino de Tránsito, y otros solares en la Olivereta, junto al tránsito del Matadero. Razón: calle del Siglo.

Camas

con somier de 90 centímetros, construcción esmerada, en madera de haya, por

35 pesetas

No comprar sin antes ver sus similares para convencerse de ellas. Gran existencia en muebles de lujo y económicos.

Fábrica y despacho:

San Vicente, 285, Valencia

A. Motes

Camas

con somier de 90 centímetros, construcción esmerada, en madera de haya, por

35 pesetas

Artículo para reclamo

No comprar sin antes ver sus similares para convencerse de la sólida fabricación de éstas.

Gran exposición en muebles de lujo y económicos de todas clases.

Fábrica: AZCARRAGA, 37

Teléfono 8-6-7, VALENCIA

Lotes económicos de despachos completos

desde 650 pts., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. Pidánselas catalogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL. Orbis, S. A., Mar. 3.

Escaparates

mostradores, estanterías, vitrinas para despachos y todos los elementos para establecimientos. Se compran, venden y construyen en casa

Lacalle

Construcción y reformas completas para 10-12 claves de comercios. Presupuesto y boceto gratis. Torrijos, 43, Valencia.

Orbis, S. A., Mar. 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran almacén en piezas de descuento y tipos para toda clase de máquinas.

Ciclistas

Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, y para niño, a 95 pts.

Gran taller de reparaciones y piezas de recambio, a precios de fábrica. Es solamente hasta fin de mes. Orbis, S. A., Mar. 8.

3 duros

colchón de bárra. Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A., ARMOR, LÁZARO, LOPEZ, PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratinos.

ORBIS, S. A., Mar. 1.

Si usted es agricultor o exportador de productos agrícolas y todavía no está suscrito a

“La Agricultura”

suscríbase usted. Le interesa.

Precio de suscripción: 3 pesetas mensuales. Administración: Lauda, 14, bajo, Valencia. (El importe de la suscripción puede remitirse por Giro postal, o en sellos de correo de 0'25.)

Dinero

desde el TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL en adelante, según tiempo y condiciones de amortización, se facilita sobre líneas en Valencia y su provincia.

Excluyendo al apartado de

Cortes número 13, se darán

detalles o no pasará a domicilio

y si es fuera de la capital, enviando sello al contestatar.

PRONTITUD Y RESERVA

No más incendios

Ya es hora de que remedie el mal que se en casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de instalación eléctrica.

VALIENTE se encarga de aislarlas convenientemente y por precios muy reducidos. No más incendios. Concordia, 4 (junto a Serranos)

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2-25 pesetas, que es una verdadera realidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy.

No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su excelente servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales.

Habitaciones y hospedaje completo para señores viajantes.

NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad).

VALENCIA

MUEBLES de todos estilos

VALENCIA MIGUELETE, 5

MUEBLES MART

completa: 1.500 pesetas

COMPUESTA de COMEDOR - DORMITORIO - DESPACHO Y GABINETE

Ventas al contado, y a plazos, sin Interés

GRAN FABRICA DE ORFEBRERIA RELIGIOSA

LA MAS IMPORTANTE — PLATA ORRICO extrablanca

REGISTRADA NUM. 50.800

Dirección artística: el dueño M. ORRICO

UNICO sitio de exposición y UNICO sitio de VENTA, no equivocarse: PISO PRINCIPAL, CALLE DE ZARAGOZA, 14, PISO PRINCIPAL

UNICA entrada: por el PATIO

VENTA DIRECTA DE FABRICANTE A COMPRADOR

RECOMENDAMOS ESTA FABRICA A NUESTROS AMIGOS

ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

A G U A D E S O L A R E S

La mejor agua de mesa - - - - -

Cura estómago y nervios

AGUA DE SOLARES

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar. 17 - Valencia

EL TRAJE REGIONAL DE ESPAÑA
Con la lúfosa paciencia y esmero que acostumbramos a poner en nuestras ediciones y profusamente ilustrado, acabamos de poner a la venta el libro más ameno, instructivo e interesante; consta de 150 páginas de texto y 245 páginas de láminas, donde con gran detalle se hace historia de las costumbres y del TRAJE REGIONAL DE ESPAÑA; avalan la obra cuatro tricromías. Su precio, a pesar de ser edición a todo lujo y estar la obra encuadrada en tela, CUARENTA PESETAS.

AL CERRAR
Barcelona

El gobernador

El gobernador, establecido de la dolencia que sufría, ha asistido esta mañana a su despacho oficial.

Enviando

En la calle de Córcega se ha producido un incendio en un garaje, causando pérdidas de gran importancia.

La expedición a Manila

Con motivo de la llegada a Manila de los viajeros Galarza y López, se han puesto colgaduras en el Centro del Ejército y la Armada y en la Compañía de Tabacos de Filipinas.

El mecánico Rada

Ha regresado del autódromo de Sitges el mecánico Rada, quien fué obsequiado con un almuñerzo.

El viaje lo realizó en un avión tripulado por el piloto Canadas.

Rada dió la salida a los coches que corrían la prueba de 100 por hora.

Criadas infieles

Asunción Martínez, León y Julia Arez Chao han comparecido en el Juzgado, acusadas de robar a doña Balbina Más de Miquel, en cuya casa servían.

La primera ha confesado que en un mes, y en diferentes ocasiones, sustrajo cantidades por valor de 4.000 pesetas, y la última sustracción la verificó a presencia de Julia, a la que dió 600 pesetas.

Este Julia, a su vez, ha dicho que sustrajo 1.000 pesetas a su compañera.

En vista de la unanimidad de ambas, el juez ha dispuesto ingresen en la cárcel.

Accidente automovista

Esta tarde, en el Paseo de Manuel Girona, ha ocurrido un grave accidente automovista.

Un automóvil, en el que iba el propietario y un hermano suyo con el chofer, al apartarse para dejar paso a unos carruajes, volcó, resultando los tres ocupantes con graves lesiones.

Fueron llevados al dispensario de Sarría.

Atropello

En el paseo de la Aduana, un tranvía de la línea número 29 ha arrollado esta mañana a un niño de 10 o 12 años, vendedor de periódicos, matándolo.

Conferencia

Con asistencia de las autoridades ha dado su anunciada conferencia sobre el tema «Patria» el capitán de Caballería señor Las Monjas.

El rector de la Universidad pronunció después un patriótico discurso.

Los ministros en Lérida

De Lérida dicen que se ha verificado la inauguración de las obras del nuevo hospital, con asistencia de los ministros señores Benjamín y Aunós.

Bendijo las obras el gobernador eclesiástico señor García.

Por la tarde los ministros asistieron a un partido de foot-ball.

Por la noche, en tren especial, marcharon a Reus para tomar el expreso de Madrid.

Pedreny,

Madrid
TOROS

MADRID

Sexta corrida de abono, con toros de Albacerrada, para Gitamillo, Barajas y Niño de la Palma.

Primer. Gitamillo veroniquea despegado.

En quites se luce Niño de la Palma.

Gitamillo hace una faena de muerta con su peculiar estilo, cerca, pero sin lucimiento, para dos medias atravesadas y una buena. (Palmas.)

Segundo. Barajas veroniquea sin lucimiento.

Coge las banderillas y pone tres pares, uno de ellos colosal.

Comienza la faena con la izquierda, pero desiste, por colárselle el

gular, y bajo una lluvia torrencial hace una faena de aliso, terminando de siete pinchazos y un descabello.

BADAJOZ

Toros de García de la Peña, Márquez, Villalta y Algabreto. Márquez no hace nada con el ca-

pio.

El toro es fogueado.

Márquez hace una faena valiente y acaba de media perpendicular. Segundo. Villalta lanza con valentía.

El toro es también fogueado.

Villalta muleta medianamente ceja una estocada buena.

Tercero. Algabreto lanza bien.

Eandillen con facilidad, y con el trapo rojo hace una faena valiente. Pinta echándose fuera, e intenta el descabello siete veces. (Bronca.)

Cuarto. Márquez veroniquea sin pena ni gloria.

Coloca dos pares de banderillas buenas.

Hace una faena valiente y efectista para media regular.

Quinto. Villalta lanza tórpido y hace una faena sin parar, para una estocada buena.

Sexto. Algabreto lanza friamente.

Con el trapo rojo hace una faena valiente y termina de media perpendicular.

Sexto. Niño de la Palma es abroncado al torrear, pues el animal no pasa de ser un becerro.

Con la muleta da tres o cuatro pasos de cualquier forma, y entrando de prisa coge media desprendida.

La corrida ha sido aburridísima, durando cerca de tres horas.

MURCIA

Toros de Saltillo, para Belmonte, Sánchez Mejías y Chaves.

Primer. Belmonte lo saluda con seis verónicas ceñidas que se aplauden.

Maguitas coloca tres pares celestiales.

Con la muleta empieza Belmonte cerca y valiente, intentando apoderarse del toro. Entrando bien de una estocada entera, algo delantera.

Segundo. Mejías lanza adernado.

Chaves, en su turno, hace un quite muy apretado, que se ovaciona.

Mejías banderilla fácilmente.

Empieza la faena con maces ayudados por alto, intercalando algunos rodillazos.

Después, sin igualar, pues el toro echa la cabeza por el suelo, deja media, que basta.

Tercero. Chaves es ovacionado veroniquiendo y ea quites.

Inicia la faena con un pase cambiado. Sigue valiente, y entrando bien coge una estocada que por un extraño del toro resulta atravesada; otro pinchazo entrando bien y una estocada delantera, que basta.

Cuarto. Belmonte veroniquea valiente.

Desde cerca hace una faena breve y habiliosa, y mata al toro con una estocada tendida.

Quinto. Mejías lanza regular y banderilla pronto y bien.

Da poses de muleta valiente y adornado, y acaba de una estocada ladeada.

Sexto. Chaves veroniquea supri-
xir.

Se ovaciona un gran quite de Belmonte.

Chaves brinda desde el centro de la plaza y hace una faena parada y valiente, con rarezas naturales, de pecho, altos y de rodillas, y entre giros de una estocada excelente. (Ovación, oreja y salida en bombos.)

Pérez Soto estuvo regular con el capote y cumplió con la espada.

Torres toreó muy bien y muy valiente, siendo ovacionado y sacado en hombros.

Pérez Soto estuvo regular con el capote y cumplió con la espada.

VALDEPERAS

Novillos de Garrido Cateno, bravos.

Lapisera, Guardia torero y León tuvieron un triunfo grande con su nuevo toro cómico, siendo ovacionados toda la tarde.

Han sido contratados para dos corridas en feria.

BARCELONA

Seis de Albacerrada, para Chicuelo y Marcial Lalande.

Al salir las cuadrillas es ovacionado Chicuelo y silbado Marcial.

Primer. Largo, grande y bonito.

Chicuelo lanza por verónicas, resultando una de ellas buena.

Rodas coloca un par estupendo, que se ovaciona.

Cuarto. Chicuelo hace una faena de aliso, y mata de cuatro pinchazos. (Pitos.)

Segundo. Cárdeno.

Marcial veroniquea con finura y arte. (Ovación.)

Chicuelo y Marcial son ovacionados en quites.

Lalanda comienza la faena rodilla en tierra y da un pase por alto y otros arrodillado.

Sexto. Armillita veroniquea re-

se levanta y sigue valiente, corriendo la gran faena con una estocada magnífica, que mata. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero. Manso.

Chicuelo lanza vulgarmente.

Por la cara hace una faena de aliso, y en cuanto ignala el bicho aranca, para coger un pinchazo, media delantera y otra caída. (Pitos.)

Cuarto. Marcial hace una faena inteligentísima, dominando enormemente al toro, que es manso y quiere foguearse.

Entrando bien agarra una estocada caída, que mata.

Quinto. Chicuelo lanza por verónicas, cinco de ellas colosales.

En el tercio de varas, los dos matadores rivalizan en quites, y la música toca en su honor.

Chicuelo brinda desde el centro de la plaza y hace una faena reposada, con pases por alto, de pecho y molinete, siendo ovacionado.

Una estocada algo caída da fin a la gran faena. (Ovación, vuelta y salida a los tercios.)

Sexto. Marcial no puede torear por su manzadumbre.

El toro llega al final muy quedado, y Lalanda hace una faena breve y valiente, para media que basta.

La corrida ha gustado muchísimo, y se cree que se repetirá.

Partido benéfico

San Sebastián.—En el campo de Atocha se jugó esta tarde un partido a beneficio del entrenador de la Real Sociedad de San Sebastián, Herska, entre dicho equipo y el Athletic de Bilbao.

Ganó la Real Sociedad por dos tantos contra uno.

Con el Athletic estaba en la portería Zamora.

El problema del aceite

El marqués de Estella dedica preferente atención al problema del aceite, para llevarlo a una solución en la «Gaceta» en plazo brevísimo.

De ALBACETE

Novillos de Albacerrada para Sa-
lazar, Lagartito y Félix Rodríguez.

Al salir de un quite en el pri-
mero es alcanzado Salazar, y le
hace el quite muy oportunamente Félix Rodríguez, que es ovacionado.

Salazar muletea sin exponer na-
da, para media estocada y luego

una entera, echándose fuera.

Segundo. Lagartito muletea con
furia, intercalando cuatro pases buenos. Termina con una estocada alta.

Tercero. Rodríguez veroniquea estupendamente.

Con la muleta da pases de todas
máscaras, luchando con las condicio-
nes del toro.

Segundo. Mejías lanza adernado.

Chaves, en su turno, hace un quite muy apretado, que se ovaciona.

Aprovechando una igualada co-
ge una estocada, que basta. (Pa-
nas.)

Cuarto. Es tuerto; por lo cual, Salazar se limita a muletear mal, desechando de una estocada cada

despuntillado.

Quinto. Al tomar una vara de-
rriba con estrepito, y el toro se
rompe una pata, temiendo que sea

apuntillado.

Sexto. Muy grande y manso.

Rodríguez lanza por verónicas y es ovacionado.

Con la muleta encuentra al toro completamente avisado, y con el pincho señala media estocada alta.

Tercero. Rodríguez veroniquea valiente.

Con la muleta empieza Belmonte

cerca y valiente, intentando apoderarse del toro. Entrando bien de una estocada entera, algo delantera.

Segundo. Mejías lanza regular.

Chaves, en su turno, hace un quite muy apretado, que se ovaciona.